

开车发微信 双手脱离方向盘

交通陋习频频诱发事故

记者 叶长一 通讯员 方杨洁

看到手机响起，我赶紧回头找，想不到一下子撞上了绿化带，所幸附近没有车辆来往。人吓得一身冷汗，现在回想起来，还感觉紧张。车子更不用说，车头严重受损，现在还在修理厂。陈女士提起上周的亲身经历，直说庆幸。她说，今后这些陋习无论如何得改。连日来，乐清日报记者在市区几个红绿灯交叉口进行了观察，发现好多司机朋友遇到红灯，总会情不自禁地拿出手机；有的边开车边看手机；有的为了发微信，竟然双手离开方向盘。这些交通陋习真的让人为之捏了一把汗。

开车刷个微信、绿灯只剩1秒钟了，赶紧加个油门冲过去。细心的人们在路口会经常看到这样的场景，对此，很多驾驶员都不以为然。面对交警的劝告，很多人都觉得这只是小事，不会出什么问题。过分相信自己的驾驶技术。

其实交通安全无小事，你所不在意的坏习惯都会埋下危险事故种子。

闯红灯酿惨剧

8月7日5时9分许，宋某驾驶重型自卸货车沿柳市镇柳黄路由南往北行驶至中心大道与柳黄路交叉口时，遇红灯仍继续左转通过路口，与对向驾驶摩托车的谭某发生碰撞，造成谭某死亡。

交警提醒：红灯停绿灯行，这是连小学生都知道的通行规则。但还是有人贪一时之快，心存侥幸，结果车毁人伤，有的甚至葬送生命，害人又害己！除了上述案例中的直接闯红灯，日常生活中，抢绿灯头或红灯尾是很多驾驶员惯常的做法。采访中，一位有着多年驾龄的驾驶员老李说，其实道理我懂，就是到了那个时候，



控制不住，总认为不会有事，冲过去没关系。交警警告，抢闯信号灯发生严重交通事故的概率极大，且行且珍惜。

都是超载惹的祸

5月31日4时55分许，胡某驾驶严重超载的自卸低货车途经北白象镇沙门村路段时，左前轮刮撞绿化带边缘，导致轮胎破裂失气后，车辆驶入了路中绿化隔离带并碰撞绿化隔离带上的树木，导致副驾驶座人员死亡。根据调查，货车超载303.36%。

交警提醒：严重超载导致机械失控是导致这起悲剧的重要原因。车辆超限超载，不仅惯性加大，制动性加大，制动距离加长极易引起爆胎、制动失灵、翻车等事故。另外，超载还会影响车辆的转向性能，易因转向失控发生事故。

打个瞌睡撞了人

6月19日17时30分许，陈某驾驶轿车途经乐清市芙蓉镇章田隧道南侧路段时，因中午没有休息，行驶过程打了个瞌睡。就在这一睡一闭短短的几秒钟时间里，车辆失控与相向来的摩托车发生碰撞，导致摩托车上两人当场死亡。

交警提醒：你觉得能忍受的瞌睡，会带来无穷的危险。以疲劳状态驾驶车辆，就好比一路上都在与死神同行，而这种危险不但会吞噬自己，更会伤害无辜的他人。

有关实验表明，司机经过2至4个小时连续驾驶后，中枢神经就会疲劳，开始出现视觉、听觉、触觉迟钝，敏感性减弱。其辨认和识别交通标志的能力大幅度下降，甚至还会引起错觉，极易发生追尾、碰撞等事故。长时间驾驶机动车，使驾驶人肌肉的收缩调节机能降低，致使操作动作节律失调，动作的自动化程度降低，准确性下降。有时甚至发生反常反应，表现在遇到紧急情况下，把油门当刹车使用等，严重威胁到行车安全。

斑马线未让行撞伤老人

11月12日18时12分许，陈大伯沿着市区丹霞路与丹阳路交叉口的斑马线由东向西行走，这时，一辆白色轿车沿丹霞



交警查路面违法行为。杨洁 摄

路由南往北方向驶来，车辆左前侧位置直接将陈大伯撞倒在地。据驾驶员林女士介绍，当时驾车经过路口时，她未发现站在路口的陈大伯，等发现时下意识的打方向避让，结果车辆还是撞倒了他。

交警提醒：机动车行经斑马线前要提前减速，遇行人正在通行时，要停车让行。斑马线前礼让行人应该成为驾驶人下意识的行为。

开车接电话车辆发飙

10月10日8点30分，周某驾驶越野车从湖雾镇开往温岭市大溪镇，经过湖雾岭路段时，突然手机响起。他伸手拿出手机，一手握着方向盘一手接听电话。这时，车辆像疯了似的发飙旋转起来，撞向了路边的山坡。交警赶到现场时，越野车横在了路中间，车头受损严重，轮胎整个都破裂漏气，所幸周某系了安全带，在整个过程中只受了点皮外伤。

交警提醒：开车打电话、发微信，这个坏习惯很多驾驶员都不以为然。开车本身就需要高度集中精神，而这些小动作都会分散注意力，让驾驶员不能及时处理紧急情况。分心驾驶对自己对他人都是极其不负责的行为。

跟车太近多车连撞

7月5日7时40分许，乐清市城东街道新下塘村路段，几乎同一时间连续发生3起多车追尾事故，事故造成14辆车不同程度的损伤。

事故中最前方两车发生追尾，紧跟后方的车辆本来是及时停了下来。但是由于第五辆车跟车太近，来不及采取措施，间接导致了前方未发生事故的车辆依次发生追尾碰撞。所幸，并无人员伤亡，不过由于事故发生时间段为早高峰时期，导致路面拥堵严重。

交警提醒：在大流量下，很多司机



交警夜间执勤。小方 摄

朋友着急回家，往往忘记了保持安全的车距。跟车太近，驾驶员视野就会被前车所遮挡，无法清除观察前方的交通情形，一旦发生紧急情况，就无法作出最快、最敏捷的反应，甚至因刹车距离太近，不可避免的撞上前车，引发交通事故。

特朗普敲定 驻华大使人选

美国当选总统特朗普将于明年1月就职，而现时他正积极筹组新班子。外媒报道称，特朗普已提名艾奥瓦州州长布兰斯塔德(Terry Branstad)出任美国驻华大使，而布兰斯塔德亦已接受特朗普的邀请担任大使。

有媒体报道称，布兰斯塔德于周二到访特朗普的总部特朗普大厦(Trump Tower)，与特朗普会面。布兰斯塔德逗留了一小时后离开大厦，盛赞特朗普吸引了很多有才能的人加入其团队，又指对于自己曾支持特朗普出任总统感到骄傲。本报综合

神十一航天员状态良好 即将解除医学隔离



12月7日，航天员景海鹏(左)回答记者提问。

当日，神舟十一号航天员景海鹏、陈冬在北京航天城航天员公寓接受媒体记者采访，状态良好。两名航天员自11月18日返回北京后，进行了为期3周的隔离恢复。目前，他们身体重力再适应进展顺利，各项生理指标恢复符合预期目标。据介绍，隔离恢复期结束后，两名航天员将进行为期1个月的疗养，促进身体全面恢复。新华社记者 据振华 摄

擅用 葛优躺 图片

葛优告旅行网站索赔 40 万元

因 艺龙旅行网 在微博中使用了演员葛优的肖像图片做配图，葛优将艺龙网信息技术(北京)有限公司诉至法院，请求判令被告立即停止侵犯肖像权的行为，赔礼道歉并赔偿经济损失及合理开支共计40余万元。记者获悉，日前 海淀法院受理了此案。

博 艺龙旅行网 中发布了使用原告肖像图片的配图微博，其中未经原告许可使用了18张原告的肖像图片，并在每张图片中均添加台词字幕。整篇微博以图片中配台词的形式，通过介绍葛优躺，转而介绍被告业务相关的酒店预订。原告认为，被告擅自加工、使用原告

的肖像图片，具有明显的商业属性，旨在宣传被告的旅游项目及酒店预订，极易使众多浏览者及消费者误以为原告系被告代言人或与被告存在某种合作关系，使原告蒙受外界诸多误解。因此，被告的行为侵犯了原告的肖像权。目前，此案正在审理中。 据法制晚报

陈天桥夫妇 捐赠1亿美元

设立加州理工学院脑科学研究院

美国时间12月6日，加州理工学院宣布，陈天桥维萃脑科学研究院向加州理工学院捐赠1.15亿美元，为加州理工学院脑科学的跨学科研究提供资助。该项资助的核心用途为设立加州理工学院陈天桥维萃脑科学研究院。

陈天桥维萃脑科学研究院是2016年由陈天桥维萃夫妇共同出资成立。前述捐赠是陈天桥维萃脑科学研究院科学资助计划的第一个成型项目。这项计划的科学目标是，加深人类对大脑的了解，探索大脑在基础层面的运作机理，以及由于疾病和衰老导致大脑运作失灵的机理。

捐助的资金将在加州理工学院管理层的指导下，资助新的研究方向，培养有潜力的中青年教职职工和学生。此外，作为该项目的一部分，加州理工学院将建设一座耗资2亿美元的生物科学研究综合大楼，并配备全球最先进的研究设施，该大楼以陈天桥和维萃命名。

陈天桥维萃脑科学研究院的资助计划将集中在三个领域：大脑的探知、大脑相关疾病治疗、大脑能力的开发。

互联网和娱乐业的经历，使我们深刻地了解了技术的进步如何影响人类的感知。但人类对大脑如何处理问题，如何连接触觉、感知、认知，以及如何行动还是所知甚少。在脑科学领域的突破会重塑包括人工智能、机器人和虚拟现实等一些正在萌芽的行业。脑科学研究的突破也解决了如衰老和适应行为缺陷等问题上发挥关键作用。甚至有助于解答关于生命的终极问题，如人类的起源、目的和终结。这是该学院的使命，因此我们先期投入10亿美元来推动这一事业。陈天桥补充道。

维萃称：我们花了两年的时间与全球知名的大学习这一课题。与加州理工顺利成为合作伙伴，不仅仅是因为加州理工学院是一所全球知名的研究机构，更重要的是加州理工学院和我们有着共同的愿景。 本报综合



陈天桥维萃夫妇

认尸启事

广大市民：2016年11月19日下午，乐清市天成街道礁头村三忠桥附近水域发现一具无名尸体。经勘查，死者为男性，年龄约为25-35岁，身高1.68米，胸有龙型图案纹身，下身穿着黑色长裤。目前死者身份不明。请广大市民一旦发现线索，立即联系警方，查证属实的予以一定奖励。联系电话：110 警官 13736391189 方警官 13780100753 附件：无名尸体照片

